

УДК 021.4:94(477)



*Світлана Смілянecь,  
заступник генерального директора з наукової роботи  
ДЗ "Національна історична бібліотека України"*

## ***Електронний бібліографічний покажчик "Навігатор історика"***

У Національному центрі "Український дім" (м. Київ) відбувся перший Ярмарок інноваційних бібліотечних послуг та електронного врядування. Співорганізаторами цього заходу виступили програма "Бібліоміст", Міністерство культури України, Українська бібліотечна асоціація (УБА), Програма сприяння парламенту, що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID), та Відділ преси, освіти і культури Посольства США в Україні. На ярмарок було запрошено представників влади, керівників провідних бібліотек, підприємств та громадських організацій.

Свої інноваційні послуги представили понад 35 публічних бібліотек з різних регіонів країни, серед яких була і Національна історична бібліотека України (НІБ України).

Упродовж багатьох років візитівкою книгозбірні є науковий бібліографічний покажчик "Історія України", щорічне видання якого було розпочато у 60-х роках минулого століття. Нині з модернізацією українських книгозбірень та із впровадженням новітніх комп'ютерних технологій виникла потреба випуску бібліографічного покажчика в електронному варіанті. Тому фахівці НІБ уперше в Україні презентували на виставці-ярмарку науковий бібліографічний покажчик "Історія України" за 2008 рік, створений в автоматизованій бібліотечно-інформаційній системі (АБІС) "ІРБІС". Система має широкий спектр пошукових можливостей, надає інформаційні послуги оперативно і якісно в режимі онлайн. За свої інноваційні якості покажчик дістав символічну назву — "Навігатор історика".

У пропонуваному електронному покажчику представлено документальний масив з історії України за 2008 рік (5271 бібліографічний запис), який згруповано в 16 розділів та підрозділ авторефератів дисертацій. Крім бібліографічних описів праць з історії України, посібник надає інформацію про документи з історії науки, економіки, техніки, права, релігії, а також узагальнені дослідження з історії культури. Пошук у базі даних покажчика здійснюється за автором, заголовком, географічною назвою, ключовим словом тощо. Презентований посібник започаткував формування електронної бази даних "Історія України" в системі "ІРБІС" і постійно доповнюється новими бібліографічними записами. Доступ до електронної бази даних "Історія України" надається з сайту бібліотеки — <http://www.dibu.kiev.ua>, підрозділ "Електронні каталоги" (<http://www.dibu.kiev.ua/html/elektrkat.htm>).



*Демонстраційний стенд "Навігатор історика"*

Презентація "Навігатора історика" відбувалася на експозиційному стенді НІБ України, який привернув увагу багатьох учасників і відвідувачів ярмарку своїм технічним оснащенням, яскравим оформленням і рекламними роздатковими матеріалами. Упродовж презентації працювали два монітори, на яких демонструвалися інформаційні можливості електронного покажчика в системі "ІРБІС" та здійснювався бібліографічний пошук на запити учасників ярмарку. Рекламні роздаткові матеріали — пластикову картку-візитівку бібліотеки і диск CD-ROM, на якому записано електронну версію презентованого бібліографічного покажчика в АРМ "Читач" АБІС "ІРБІС" та бібліографічні покажчики "Історія України" за 2000—2007 роки (у форматі .doc), було вручено директорам Хмельницької, Луганської, Закарпатської, Рівненської, Вінницької, Волинської ОУНБ, представникам ЦБС багатьох регіонів України та численним гостям ярмарку.

Виявили зацікавленість і дали високу оцінку інноваційному продукту НІБ України — науковому бібліографічному покажчику "Історія України" за 2008 рік в АБІС "ІРБІС" — представники влади і почесні гості ярмарку: Микола Томенко, заступник Голови Верховної Ради України, Вікторія Лісничка, заступник міністра культури України, Ірина Шевченко, президент Української бібліотечної асоціації, Влада Прокаєва, голова БФ "Обдаровані діти — майбутнє України". Директор програми "Бібліоміст" Матей Новак детально ознайомився з можливостями інформаційних послуг, які надає користувачам презентований електронний покажчик "Історія України", і відзначив, що участь НІБ України у виставці-ярмарку є красномовним визнанням значних досягнень бібліотечної установи у сфері інноваційних та новітніх технологій. Він також наголосив на важливості появи такого електронного ресурсу та на його соціальній затребуваності для широкого загалу користувачів України та інших держав світу.

Надійшла в редакцію 11 травня 2011 року